
 

 

  
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Δελτίο Τφπου                                             25/10/2011 

 

Αξιολόγηςη και τελική επιλογή ςχολικϊν μονάδων που θα λειτουργήςουν ωσ 

Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία - Δήλωςη τησ Υπουργοφ Παιδείασ, Διά Βίου 

Μάθηςησ και Θρηςκευμάτων, Άννασ Διαμαντοποφλου 

 

Ολοκλθρϊκθκε από τθ Διοικοφςα Επιτροπι Πρότυπων Πειραματικϊν χολείων (Δ.Ε.Π.Π..) 

του Νόμου 3966/2011 θ διαδικαςία αξιολόγθςθσ των υποψιφιων ςχολικϊν μονάδων για το 

χαρακτθριςμό τουσ ωσ Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία (Π.Π..)από το ςχολικό ζτοσ 2011-12 

και υπεγράφθ από τθν Τπουργό Παιδείασ,  Άννα Διαμαντοποφλου, θ ςχετικι απόφαςθ. 

Δήλωςη Υπουργοφ: 

«Πζντε μήνεσ μετά την ψήφιςη του ςχετικοφ Νόμου, (Ν3966/24/05/2011) ολοκληρϊθηκε 

η διαδικαςία τησ πρϊτησ εφαρμογήσ του. Ορίςθηκαν τα πρϊτα 15 δημοτικά ολοήμερα, 

τα 15 γυμνάςια και τα 15 λφκεια ωσ Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία. 

Θζλω να ςυγχαρϊ τουσ εκπαιδευτικοφσ των ςχολείων, τα προςόντα και η δουλειά των 

οποίων ήταν από τα ςημαντικά κριτήρια αξιολόγηςησ των ςχολείων. 

Να ευχαριςτήςω, επίςησ, τη Διοικοφςα Επιτροπή Πρότυπων Πειραματικϊν Σχολείων για 

την επίπονη και ενδελεχή εργαςία τησ. 

Η λειτουργία των Πρότυπων Πειραματικϊν Σχολείων προάγει την εκπαιδευτική ζρευνα 

ςτην πράξη και την ενδεδειγμζνη λειτουργία κάθε ςχολικήσ τάξησ. Συμβάλλει 

καθοριςτικά ςτην πειραματική εφαρμογή των αναλυτικϊν προγραμμάτων ςπουδϊν, των 

μεθόδων διδαςκαλίασ, του εκπαιδευτικοφ υλικοφ, των καινοτόμων και δημιουργικϊν 

δράςεων, προγραμμάτων αξιολόγηςησ τησ ποιότητασ του εκπαιδευτικοφ ζργου και τησ 

υλικοτεχνικήσ υποδομήσ.  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑ 
ΔΙΑ ΒΙΟΤ ΜΑΘΗΗ ΚΑΙ ΘΡΗΚΕΤΜΑΣΩΝ 

----- 
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Προωθεί τη δημόςια δωρεάν υψηλήσ ποιότητασ Παιδεία για όλουσ που ζχουμε θζςει ωσ 

κφριο ςτόχο». 

φμφωνα με τον παραπάνω Νόμο, δικαίωμα υποβολήσ αίτηςησ είχαν: 

 α. Πειραματικά χολεία Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ των 

Πανεπιςτθμίων και  

β. χολεία που λειτουργοφν ι ζχουν λειτουργιςει ωσ Πρότυπα ι Πειραματικά, 

περιλαμβανομζνων και των Ολοιμερων Πειραματικϊν Δθμοτικϊν χολείων. Κατά τθν 

πρϊτθ εφαρμογι του Νόμου, τα ςχολεία τα οποία ορίηονται ωσ Π.Π.. δεν μπορεί να 

υπερβοφν τα 15 νθπιαγωγεία και δθμοτικά ςχολεία, τα 15 γυμνάςια και τα 15 λφκεια. 

χετικι αίτθςθ για ςυμμετοχι ςτθ διαδικαςία αξιολόγθςθσ υπζβαλαν 36 δθμοτικά ςχολεία 

και νθπιαγωγεία, 22 γυμνάςια και 18 γενικά λφκεια. 

Η αξιολόγθςθ των υποψιφιων Π.Π.  ζγινε με βάςθ τα κριτιρια που ορίηει θ ςχετικι 

Τπουργικι Απόφαςθ (Τ.Α. 91327/Δ2/ 09-08-2011(ΦΕΚ 2013 Σ.Β./ 09-09-2011) και θ 

Εγκφκλιοσ   για τθν αναλυτικι  μοριοδότθςθ (Α.Π. 97429/Δ4 30-08-2011).  

Ειδικότερα, τα κριτήρια αξιολόγηςησ  είναι: 

 Σα τυπικά προςόντα του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ (ΠΜ, Διδακτορικό) 

 Η παρουςία των εκπαιδευτικϊν του ςχολείου ςτθν επιςτθμονικι και εκπαιδευτικι 

κοινότθτα, όπωσ αυτι πιςτοποιείται από τισ δφο καλφτερεσ κατά τθ γνϊμθ των ίδιων 

των εκπαιδευτικϊν δθμοςιεφςεισ τουσ ςε ελλθνικά και διεκνι περιοδικά ι πρακτικά 

ςυνεδρίων με κριτζσ. Η παρουςία κακθγθτϊν μουςικισ και καλλιτεχνικϊν μακθμάτων 

πιςτοποιείται και με τθ ςυμμετοχι τουσ ςε δθμόςια αναγνωριςμζνεσ καλλιτεχνικζσ 

δραςτθριότθτεσ 

 Οι δθμιουργικζσ, καινοτόμεσ δραςτθριότθτεσ και θ κοινωνικι προςφορά του ςχολείου 

κατά τθν τελευταία πενταετία 

 Η εμπειρία του ςχολείου α) από τθν πρακτικι άςκθςθ των φοιτθτϊν, β) τθ ςυμμετοχι 

ςε ερευνθτικζσ δραςτθριότθτεσ ςε ςυνεργαςία με ΑΕΙ, γ) τθ ςυμμετοχι ςε διαδικαςίεσ 

επαγγελματικισ ανάπτυξθσ εκπαιδευτικϊν, με τθ διοργάνωςθ ςεμιναρίων κλπ και δ) τθ 

λειτουργία μακθτικϊν ομίλων 

 Η εμπειρία από τθν εκπόνθςθ ςχεδίων αποτίμθςθσ /αξιολόγθςθσ και ανάπτυξθσ του 

εκπαιδευτικοφ ζργου τθσ ςχολικισ μονάδασ 

 Η υλικοτεχνικι υποδομι 

Ωσ Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία επελζγηςαν: 

 15 Γενικά Λφκεια, μεταξφ των οποίων δφο είναι ενιαίεσ ςχολικζσ μονάδεσ των 

Πανεπιςτθμίων Ακθνϊν και Θεςςαλονίκθσ. το Πανεπιςτιμιο Θεςςαλονίκθσ  

ςυμπεριλαμβάνεται και το Νθπιαγωγείο. 



 

 

 15 Γυμνάςια ςυμπεριλαμβανομζνου του ενιαίου ςχολείου (Γυμνάςιο – Λφκειο) του 

Πανεπιςτθμίου Πατρϊν. 

 15 ςχολεία Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ.  τα δθμοτικά ςχολεία ζχουν προςαρτθκεί 

ολιγοκζςια δθμοτικά ςχολεία  και νθπιαγωγεία. 

 

Επιςυνάπτεται  ο πίνακασ με τα Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία 

Η μεκοδολογία τθσ αξιολόγθςθσ των υποψιφιων Π.Π..  με βάςθ τα κριτιρια που ορίηει θ 

ςχετικι Τπουργικι Απόφαςθ, θ Εγκφκλιοσ κακϊσ και ο αξιολογικόσ βακμολογικόσ πίνακασ 

των επιλεγζντων ςχολείων είναι αναρτθμζνα ςτθν ιςτοςελίδα  του Τπουργείου Παιδείασ 

www.minedu.gov.gr    
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